



СЕРДААЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

71-72 (10398-399), вторник, 18 мая 2010 года

Цена свободная

Президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров обсудил с полпредом Хлопонным основные социально-экономические проблемы Ингушетии

Президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров встретился в Москве с полпредом президента РФ в СКФО Александром Хлопонным. На встрече глава Ингушетии озвучил острейшие социально-экономические проблемы республики. В частности, обсуждались возможные варианты решения проблем жителей оползневой зоны. Напомним, что специально для «оползневиков» в пригороде Малгобека построен коттеджный поселок, открытие которого должно состояться в ближайшее время.

Юнус-Бек Евкуров рассказал полпреду о необходимости решения проблем с водоснабжением населения. Сегодня главы многих населенных пунктов не могут обеспечить водой подконтрольные им территории из-за износа трубопроводного фонда.

Тема развития энергоснабжения в республике стала основной. Напомним, во время визита Владимира Путина в Ингушетию в феврале с. г. председатель правительства России поручил оказать содействие в развитии энергодобывающей отрасли в республике. Александр Хлопонин выразил уверенность, что есть все ресурсы для начала работы Карабулакской газотурбинной электростанции, для начала работы которой требуются более 2 млрд. рублей.

Президент Ингушетии и полпред президента РФ в СКФО договорились встретиться в ближайшее время в Республике Ингушетия.

Юнус-Бек Евкуров навестил в республиканской больнице ветерана Великой Отечественной войны Дмитрия Гайтукиева

Юнус-Бек Евкуров навестил в республиканской больнице пострадавшего в результате ДТП ветерана Великой Отечественной войны Дмитрия Николаевича Гайтукиева.

Глава республики пожелал Дмитрию Гайтукиеву скорейшего выздоровления и дал указание обеспечить ветерана всем необходимым объемом лекарств и медицинской помощи.

«Я буду лично контролировать ход вашего лечения», - сказал Юнус-Бек Евкуров. В свою очередь Дмитрий Гайтукиев поблагодарил главу республики за внимание и сказал, что «очень тронут вниманием со стороны президента».

Глава республики встретился с тейпом Хамхой

Президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров встретился с тейпом Хамхой, который провёл фамильный сход в с.Хамхи Джейрахского района.

Всего на сход приехало более 1000 представителей фамилии. На встрече с главой республики были обсуждены вопросы социально-экономического развития республики и текущая общественно-политическая ситуация в регионе.

«Считаю крайне важным развитие института тейпов в республике. Уверен, что только возродив наши обычаи и традиции мы сможем стабилизировать обстановку и установить в Ингушетии мир и согласие», - сказал Ю.Б. Евкуров.

Кроме этого глава республики отметил, что считает необходимым более активное участие института тейпов в общественно-политической жизни республики.

Представители рода Хамхой поблагодарили Юнуса-Бека Евкурова за визит, а старейшины выразили пожелание, что бы подобные встречи главы республики с тейпами Ингушетии происходили чаще и на регулярной основе.

Глава республики подписал закон «Об основах государственно-частного партнерства в Республике Ингушетия»

Социально-экономическое развитие региона невозможно без совершенствования нормативно-правовой базы.

В целях усовершенствования процедуры инвестиций в экономику республики, а также для развития государственно-частного партнерства президентом Ингушетии подписан закон «Об основах государственно-частного партнерства в Республике Ингушетия».

Закон устанавливает основы правового регулирования, порядок и условия участия Республики Ингушетия в проектах государственно-частного партнерства путем заключения и исполнения от имени Республики Ингушетия соглашений о государственно-частном партнерстве.

Пресс-служба президента РИ

Он любил свой народ

13 мая 2010 года в школе-гимназии г.Назрани состоялась научно-практическая конференция, посвящённая 100-летию со дня рождения патриарха ингушской литературы И.М.Базоркина

В работе конференции приняли участие представители администрации президента и правительства, председатель Союза писателей Республики Ингушетия Ваха Хамхоев и члены семьи И.М.Базоркина: жена Аза Магомедовна, дочери Аза Идрисовна и Дана Идрисовна, племянник А.С.Базоркин и другие.

Идрис Базоркин был известным писателем и общественным деятелем. Его знал весь Советский Союз. Его исторический роман «Из тьмы веков» имел широкую известность в народе и стране. По сути, жизнь Идриса вообрала в себя все страницы истории его народа в XX веке. Он любил свой народ, интересовался его историей, был другом для близких, наставником для младших и просто глубоко мудрым человеком.

В правительстве прошло заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования Дня республики

«Подготовка к празднованию Дня образования Ингушетии должна стать общенациональной», - заявил Алексей Воробьев, открывая заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования Дня республики.

Премьер-министр отметил, что необходимо учитывать ошибки, которые были допущены при проведении торжеств, приуроченных ко Дню Победы. «Важно, чтобы каждый четко представлял конкретные цели и задачи, которые необходимо решить при подготовке этого мероприятия», - подчеркнул он.

План праздничных мероприятий достаточно обширен. Министр культуры Якуб Патиев сообщил о подготовке большой культурной программы празднования Дня республики. Планируется проведение выставок профессиональных художников, спортивно-массовых и других праздничных мероприятий.

Кроме того, к 4 июня проведено открытие специализированного боксерского зала. Алексей Воробьев обратил внимание глав администраций на санитарное состояние подведомственных им территорий. Он подчеркнул, что основные усилия глав администрации должны быть направлены на благоустройство территории и праздничное оформление населенных пунктов, потребовал от руководителей ЖКХ предоставить списки дежурных бригад, которые будут работать в усиленном режиме в праздничные дни.

На заседании оргкомитета присутствовал руководитель администрации президента Юрий Мицюк. Он также сделал ряд замечаний и внес некоторые предложения. Подводя итоги заседания, премьер-министр обратил внимание присутствующих, что параллельно с подготовкой празднования Дня республики необходимо готовиться и ко Дню России - 12 июня.

Инспекция населённых пунктов республики

15 мая 2010 г. председатель правительства Ингушетии Алексей Воробьев проинспектировал ряд населённых пунктов республики.

Первым делом глава кабинета министров посетил стационарный пост ГИБДД, расположенный на административной границе РСО-А и Ингушетии. Он обратил внимание сотрудников ГИБДД на то, что надо усилить работу по растормозиванию автомобилей и предупреждению нарушений Правил дорожного движения.

Следующим пунктом в поездке премьер-министра стала станция Орджоникидзевская, а именно муниципальный автомобильный рынок и строящиеся площадки для нового муниципального сельскохозяйственного рынка. Подрядчики должны, что строительные работы будут закончены к концу месяца.

Премьер отметил, что перенос старого сельхозрынка на новое место значительно разгрузит дорогу, а также создаст более удобные условия фермерам, реализующим свою продукцию.

Далее в ходе своей поездки премьер-министр посетил рынок города Карабулаке, отрезок дороги Плиево-Барсуки, находящийся в состоянии ремонта и стадион школы-лицея города Назрани.

В целом глава кабинета министров был удовлетворен результатами работы определенных служб. По его словам некоторые вопросы затягиваются, а именно: ремонт отрезка дороги Плиево-Барсуки и решение дел по самозахватам земельных участков. Относительно последнего вопроса Алексей Воробьев отметил, что все незаконно заключенные договоры будут аннулированы в установленном законом порядке.

В детских лагерях проведут профилактические работы

Правительством Ингушетии внесены изменения в постановление «О мерах по организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в 2010 году».

Согласно внесенным изменениям, органам исполнительной власти, главам администраций муниципальных образований городов и районов Республики Ингушетия, в ведомственном подчинении которых находятся загородные круглосуточные летние оздоровительные учреждения, предписано за две недели до их открытия обеспечить проведение мероприятий по профилактике крымской геморрагической лихорадки.

Подобные меры предписано провести и в лагерях дневного и круглосуточного пребывания детей.

Объекты налогообложения будут легализованы

В целях легализации объектов налогообложения и обеспечения полноты поступлений налоговых платежей в бюджеты и внебюджетные фонды республики, кабинетом министров Республики Ингушетия принято постановление о создании межведомственной комиссии по вопросам легализации объектов налогообложения. Это координационный орган, в задачи которого будет входить организация совместных действий заинтересованных республиканских органов исполнительной и законодательной власти с организациями, представителями работодателей и малого бизнеса, легализация объектов налогообложения, выявление фактов сокрытия реальных размеров налогооблагаемой базы, в т.ч. выплачиваемой заработной платы, а также подготовка предложений по реализации на территории Ингушетии мероприятий в данном направлении.

В состав комиссии войдут руководители республиканских министерств и ведомств, главы администраций городов и муниципальных образований.

В исправительной колонии № 14 г. Новочеркаска открылась молитвенная комната для мусульман



В пятницу в исправительной колонии строгого режима №14 г. Новочеркаска состоялась открытие второй молитвенной комнаты в Ростовской области для осужденных, исповедующих ислам. В ИК №14 отбывают наказание больше восьмидесяти мусульман.

На открытии присутствовала делегация полномочного представительства Республики Ингушетия в Ростовской области, представители ГУ ФСИН России по Ростовской области, журналисты местных СМИ, а также представитель координационного совета мусульман Северного Кавказа.

Осужденные мусульмане совершили групповую молитву, послушали проповедь, поделились с журналистами своим мнением, выразив благодарность руководству ГУ ФСИН России по Ростовской области, полномочному представителю РИ Магомеду Дарсигову за оказанную помощь.

Как отмечалось ранее, в Ростовской области отбывают наказание в виде лишения свободы порядка 250 осужденных-мусульман. В этом году для них планируется создать еще три молитвенные комнаты в исправительных колониях № 398/1 (г. Зверев), №398/2, №398/10, (г. Ростов-на-Дону), где количество заключенных-мусульман превышает 25-30 человек.

В СПК «Ачалуки» надеются на хороший урожай

О том, какие площади озимых и яровых культур имеются в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Ачалуки» и в каком они состоят на сегодняшний день, рассказывает нашему корреспонденту ведущий специалист отдела растениеводства минсельхоза РИ Дауд Бекбузаров



- Дауд, начнем наш разговор, наверное, с яровых культур, посевных в этом хозяйстве, одним из лучших в нашей республике. Какие полевые работы в настоящее время выполняют ачалуцкие земледельцы?

- Скажу сразу, что с весенними полевыми работами земледельцы СПК «Ачалуки» справились в оптимальные сроки, несмотря на запоздалую холодную весну, а сегодня приступили к уходу за растениями, а именно к культивации и боронованию. Эта важная агротехническая мероприятие реализуется механизаторами с хорошим качеством.

Приоритетными культурами здесь выбраны овес, горох, подсолнечник и кукуруза. Овес на зерно в этом хозяйстве посеян на 330-гектарной площади вместо 250 гектаров, что было по заданию. Горох посеян на 100 гектарах, а подсолнечник на 240-гектарной площади, что на 90 га больше задания.

- Дауд, упомянутые вами культуры, как известно, рекомендовал министр сельского хозяйства Баматгирей Манкыев, который, скажем прямо, приложил максимум усилий, чтобы ввести их в севооборот всех хозяйств, что по линии аграрного ведомства, и проследил за тем, как это задание выполняется. В числе выполненных и даже перевыполненных план хозяйств оказался малгобекский СПК «Ачалуки», возглавляемый Ибрагимом Торшоевым...

- Да, такой разговор с руководителем «Ачалуки» заходил. Он сказал, что с каждого гектара в среднем масличных семян планируются собрать - по 20 центнеров, гороха - по 25 и овса - по 18-20 центнеров. Как подчеркнул он, такая урожайность согласована с полеводами.

- Как вы считаете, нормальная такая урожайность для ачалуцких земель?

- Не только нормальная, но и хорошая. Дай Аллах, чтобы ачалуцкие полеводы добились таких показателей. Как известно, земли этого СПК лежат в зоне повышенного рискованного земледелия, а некоторые из них и вовсе солончаковые. И тем не менее, земледельцы настроены по-боевому и полны решимости добиться таких показателей. В связи с этим должен сказать, что в хозяйстве в последние годы урожаи озимых и яровых культур по сравнению с 90-ми годами заметно поднялись. К примеру, в 2008-м и 2009 годах, не лучшим по погодным условиям, ачалуцкие полеводы с каждого гектара в среднем собрали по 24 центнера зерна озимых и по 18 центнеров масличных семян, что намного больше, чем было собрано в отдельных хозяйствах, лежащих в более благоприятных условиях.

Кроме указанных выше культур в «Ачалуки» посеяны кукуруза на зерно и силос на 300-гектарном поле, гречи-ха на 50 гектарах и на 244 га однолетние травы. Эти культуры тоже являются приоритетными. Так что яровой клин, намеченный в плане, засеян до единого гектара.

- Как известно, экономической основой наших хозяйств, в основном, являются озимые зерновые. В каком они состоят на сегодняшний день и какая урожайность зерна в расчете на гектар планируется в СПК?

- Озимый клин «Ачалуки» составляет 800 гектаров. Ячменя на 200 гектаров больше, чем пшеницы. Больше потому, что ячмень более холодной, чем пшеница. Поэтому приоритет отдан ячменю. Что касается урожайности, у меня был разговор по этому поводу с Ибрагимом Торшоевым. Он сказал, что меньше 25 центнеров с гектара здесь не планируют и надеются даже, что по 28 смогут собрать.

Я был на этом озимом поле. Виды ячменя и пшеницы хорошие. Хлеба в марте получили полную подкормку азотным удобрением. А недавно они сельхозаппаратом обработаны против сорняков. Остается ждать жатвы хлебов. Надеемся, что она будет благоприятной для хозяйства.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Встреча с молодыми архитекторами

Председатель правительства Ингушетии Алексей Воробьев, вице-премьер Мухтар Мизиев, министр строительства Руслан Булгучев, руководитель комитета архитектуры и градостроительства Бембулат Дарсизов, руководитель комитета молодежи Магомед Оздоев встретились с молодыми архитекторами республики Али Измайловым, Хадиджой Гойгойвой и Лейлой Измайловой.

Молодые архитекторы говорили о целесообразности создания в республике государственного проектного института, контроля за проектированием со стороны правительства и контролирующих органов, о необходимости создания рабочих мест и повышении уровня образования.

Преимуществом финансового и экономического отношения назывались такие аспекты, как небольшое первоначальное вложение, наполняемость налогооблагаемой базы республики и полное отсутствие коррупции.

Молодых архитекторов выслушали и предложили работать в тех институтах, что уже функционируют на территории республики, на той базе, что уже создана, участвовать в реализации проектов для объектов ФЦП, зарекомендовав себя, как грамотных специалистов и показать, на что они способны.

ОБРАЗОВАНИЕ

Горячая пора в школах

У многих создается впечатление, что летние каникулы в школах – это пора замишья и расслабления. Конечно, это ошибочное мнение. Конец мая и весь летний период в учреждениях образования города кипит самая настоящая работа.

Уже начата подготовка к летнему отдыху школьников. В пяти школах планируется открытие летние оздоровительные лагеря, где побывает почти 1300 детей. Первая смена стартует 2 июня и она закончится, как планируется, 15 числа того же месяца. Всего будет 4 смены по 14 дней каждая.

Летние оздоровительные лагеря будут организованы в пяти школах: СОШ №3, СОШ №20, СОШ №18, школе-интернат №4, гимназии №1. Подготовка к отдыху уже началась. По словам работников управления образованием г. Малгобека, они уже контактируют с руководством ОВД Малгобекского района, г. Малгобека при МВД РИ, центральной районной больницы №1, пожарной службы, Роспотребнадзора с целью обеспечить безопасность, здоровый образ жизни, охрану отдыхающих детей. Также в школах начат ремонт столовых и ревизия коммуникационных линий, идет работа по материальному обеспечению лагерей. Речь идет о канцелярских и спортивных товарах, настольных играх и т.д.

Но дети будут отдыхать не только в пришкольных лагерях. Учащиеся имеют возможность летом побывать и в детских лагерях соседних республик, в других районах нашей республики.

Близится период единого государственного экзамена для выпускников школ нашего города. Всего испытания пройдут 415 11-классников. В том числе 339 нынешних учащихся, 42 экстерника и 34 человека, закончивших школы год и более года назад. Для экзаменуемых созданы три пункта по сдаче ЕГЭ. Они организуются на базе СОШ №20, гимназии №1, школы-интернат №4. Их, соответственно, возглавляют

М. МУРАТОВ

С любовью к детям

Дибихан Тархановна Мальсагова пришла работать в СШ №1 с. Яндаре в прошлом году руководителем вокального кружка. За это короткое время она сумела создать коллектив талантливых ребят, раскрыв весь их творческий потенциал.

Дибихан закончила детскую музыкальную школу №7 г. Грозного. Она с гордостью отзывается о своем педагоге по классу фортепьяно

бимое дело в СШ №1 - ставить спектакли, мероприятия по сценариям, которые пишет сама. Так, под Новый год в школе прошло театрализованное шоу «Снежная королева» для младших и средних классов, а также праздничные концерты к 8 Марта и 20 марта, когда проходил районный семинар библиотечкарей. На конкурс «Созвездие» ее коллектив представил пять номеров. Ребята часто приглашают на концерты. Дети благодарны Дибихан Тархановне за ее труд. Они умеют петь, петь так, что заслушаешься, на английском, французском, португальском, ингушском языках, учат современные танцы, народные казачьи песни, латиноамериканские песни, с оригинальными подтанцовками.

Чуткость и внимание, умение расположить к себе, воздействие на души своих учеников говорят о ее высоком профессионализме, ответственности за свою работу. Развивая вокальные данные, слух, чувство ритма, за короткий срок она смогла заставить детей ясно представлять себе гармонию красоты и добра. Ее воспитанники сегодня подают добрые надежды. Дибихан Тархановна Мальсагова сумела захватить их сердца творчеством.

Л. МАЛЬСАГОВА



Инессе Владимировне Гулевиной, владелице «украинской школы» музыки, которая входила в пятерку сильнейших школ в мире. Знания, приобретенные у лучших педагогов республики по сольфеджио, музыкальной литературе и хору, помогли ей в творческой деятельности и в работе в школе № 42 г. Грозного, в нефтяном и медицинском г. Грозного, в Санкт-Петербургском химико-фармацевтическом институте. Развивая апетчные сети в Москве, Дибихан организовывала культурно-массовые мероприятия. Вернувшись в свое родное село Яндаре, она продолжает лю-

Конгресс ветеринаров

22 июля 1995 года была создана служба кинологии и кавалерии федеральной пограничной службы России. Служба кинологии предназначалась для организации качественной подготовки специалистов кинологии и обеспечения эффективного применения их в охране государственной границы РФ.

С лета 1995 года руководством служебным собаководством в системе пограничной службы России было возложено на службу кинологии и применения служебных животных оперативного управления главного штаба федеральной пограничной службы России. В этом же году был создан учебный центр пограничных войск Российской Федерации в городе Вязьма.

На кинологический центр были возложены задачи по подготовке квалифицированных специалистов-кинологов различных категорий, создание научно-практической базы в области кинологии и ветеринарии. В 2010 году отечественной пограничной кинологии исполнено 116 лет.

Важной особенностью кинологии является правильный уход за собаками и здесь на помощь приходит ветеринарная служба. Вот уже семнадцатая весна собирает ветеринарных докторов из самых разных уголков страны на XVIII Московский международный ветеринарный конгресс. В этом мероприятии принял участие начальник ветеринарно-санитарной службы пограничного управления по Республике Ингушетия Валерий Говоров – кандидат ветеринарных наук.

Конгресс был очень насыщенный и обширный, участники познакомилась с достижениями лучших специалистов и последними мировыми научными открытиями ветеринарных врачей. Семинары были самые разнообразные: от системы обеспечения безопасности в ветеринарном отношении пищевой продукции животного происхождения на территории РФ до совершенствования методов диагностики и ветеринарной дерматологии. Но наиболее актуальным был вопрос по мерам предупреждения африканской чумы свиней в РФ.

Эпизоотическая обстановка в приграничных районах сопредельного государства характеризуется неблагополучием территорий по африканской чуме свиней, что подтверждается наличием в лесной зоне мигрирующих особей диких свиней, при отстреле которых в 2009 году и отборе патологического материала для исследования на вирусносительство в 11 из 42 проб выявлен вирус африканской чумы свиней.

Эпизоотическая ситуация по африканской чуме свиней в Республике Ингушетия остается сложной. Для предупреждения возникновения новых очагов заболевания структуры исполнительной власти республики во взаимодействии с пограничным управлением по Республике Ингушетия проводят все необходимые профилактические мероприятия согласно плану мероприятий по предупреждению распространения вируса африканской чумы свиней на территории Республики Ингушетия.

Ветеринарно-санитарной службой пограничного управления не допущено случаев заражения сотрудников и членов их семей опасными инфекционными и инвазивными болезнями общими для человека и животных, пищевых токсикоинфекций. Проведены в полном объеме сезонные противозооотические обработки служебных собак.

Для наиболее целесообразного и эффективного использования сил и средств проведена работа по оптимизации форм и методов организации ветеринарно-санитарного обеспечения управления, которая позволила добиться достаточно устойчивого ветеринарно-санитарного благополучия, сократить до минимума потери среди животных, что по-прежнему сказывается на обеспечении надежной охраны государственной границы Российской Федерации.

Оксана Масленникова, пресс-служба пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия

НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

СПК им. Осканова: картина без радости

Ведущий специалист отдела растениеводства, механизации и малых форм хозяйствования минсельхоза РИ Давуд Бекбузаров рассказывает нашему корреспонденту о себе яровых.

Несмотря на то, что нынешняя весна страдала была трудной и хлопотливой, во многих сельскохозяйственных производственных кооперативах, ГУПах и других хозяйствах, можно смело сказать, отсырели. Конечно же, отсырели в мае – это немножко поздневатое. Сев яровых культур за исключением овощных, как известно, традиционно завершается в нашем регионе к майским праздникам, чему в этом году серьезно помешала погодные условия. И, тем не менее, там, где полевые работы были организованы на необходимом уровне и проявилась забота о механизаторах, сев ранних и поздних яровых, зерновых, однолетних и многолетних трав, а также картофеля завершён.

К таким хозяйствам относятся сунженское ГУП ОПХ «Нестеровское», СПК «Колос» г. Карабулака, малгобекские СПК «Кавказ», «Даймож», «Ачалуки», «Вайнах», «Сагопшинское», назрановские «Долаковское», «Яндаре» и «Плевское», «Насыр-Кортское». В указанных хозяйствах подсолнечник, картофель, травы, кукуруза дали сегодня ровные, дружные, крепкие всходы, которые интенсивно развиваются в эти теплые майские дни. Что касается овса и ячменя, эти культуры настолько поднались, что их колыхает малейшее дуновение ветерка.

Полеводы упомянутых хозяйств ведут сегодня сев овощных культур. Более того, земледельцы ведут боронование, культивацию и одновременно с этими агромероприятиями ведут опрыскивание ядохимикатами озимых против сорняков и вредителей.

Что ж приятно слышать, что сев яровых во многих хозяйствах завершён и что в данный момент земледельцы приступили к уходу за растениями. А есть хозяйства, которые отстают?

К сожалению, есть. Среди отстающих сунженский СПК им. Осканова – одно из самых крупных, но неблаговид-

Интервью подготовил Ш. БАТАРБЕКОВ

Идем на обгон

Правительство радикально поправит Правила дорожного движения

Подписано постановление правительства о внесении изменений в Правила дорожного движения. Изложим лишь некоторые позиции нового документа.

Уже давно ведется спор о том, что считать препятствием на дороге. В правилах этот термин встречается не единожды. Да и в Кодексе об административных правонарушениях РФ он тоже полагается. Однако ни в одном из документов не прописано, что это такое. Правительство устраняет сей пробел. Теперь уже точно препятствием будет называться автомобиль, стоящий в пробке, или автобус, остановившийся, чтобы высадить или принять на борт пассажиров.

В понятный аппарат появятся так называемые ходовые огни. Ими оборудовано большинство иномарок. То есть независимо от времени суток при движении из них горят эти огни. По всей видимости, опыт внедрения обязательного движения с ближним светом на дорогах вне населенных пунктов дал положительный результат. И теперь автомобили должны будут передвигаться даже ярким днем по любым дорогам, в том числе и в городах, либо с ходовыми огнями, либо с ближним светом.

Обгон теперь будет считаться только маневром, когда автомобиль выезжает на встречную полосу. Все остальное будет именоваться опережением. Вообще вся глава, посвященная обгону, практически заново переписана.

А теперь мы подобрались к наиболее интересному сюжету. Поправки разре-

шают обгон транспортного средства, движущегося со скоростью менее 30 км/час, даже там, где этот маневр вообще запрещен. В советские годы подобный пункт правил был. Но потом его исключили. А в связи с повальным нарушением стандартов нанесения разметки, то есть

новых инспекторов, равно как и идеальных водителей. А сама по себе такая поправка заметно облегчит жизнь автомобилистам.

Еще одно изменение касается кругового движения. До сих пор, как правило, именно тот водитель, который уже выехал на перекресток

и движется по кругу, должен уступить дорогу тому, кто только въезжает на этот участок. Конечно, при условии, что знаками не обозначено другого порядка. В Европе действует прямо противоположное правило. Там дорогу должен уступить тот, кто только подъезжает к перекрестку. В принципе этот ход вполне логичен, ведь даже в наших правилах есть требование быстро освободить перекресток. Значит, по идее и с круга надо уходить как можно быстрее, а не ожидать там, пока все помехи справа забьют вам дальнейшее продвижение вперед.

Однако это новое правило довольно коварно. У нас не каждый автомобилист читает газеты, смотрит новости по

телевизору или интересуется законодательством и его изменениями хотя бы в интернете. У меня есть несколько знакомых, которые узнали о том, что за поворот через двойную сплошную грозит только штраф, а не лишение, только когда столкнулись с подобной ситуацией. Поэтому об этом новшестве необходимо будет напоминать регулярно и желательно на дороге. Например, расставив щиты с соответствующими разъяснениями перед всеми перекрестками с круговым движением.

В ГИБДД, правда, считают, что такой меры не потребуются. Ведь перед каждым круговым движением будет установлен знак «куступи дорогу» и знак, на котором показывается, у кого есть преимущество проезда. Хотя народ у нас зачастую ездит не по знакам, а по привычке.

Особое внимание в поправках уделено пешеходам. По новым правилам водитель, приближаясь к нерегулируемому пешеходному переходу, должен будет снизить скорость или вовсе остановиться, чтобы пропустить пешеходов.

Для того, чтобы привыкнуть к новым требованиям, автомобилистам отпущено довольно много времени. После официального опубликования поправки вступят в силу через полгода. Это время отпущено на разработку соответствующих подзаконных актов. Ведь поправки в правила вводят еще и новые дорожные знаки. А на них необходимо разработать соответствующий ГОСТ.

rg.ru



ВАКАНТНЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ по состоянию на 01.05.2010г.

Предприятия, учреждения, организации	Профессия (специальность)	Форма и система оплаты	Кол-во вакансий		
Назрановский районный центр занятости населения					
ОАО «Назрановский хлебозавод»	г. Назрань	22-53-38	Мастер-кондитер	7000	1
ООО «Арго-Сервис»	г. Назрань	22-26-22	Инженер по ремонту оргтехники	5000	1
ООО «ВИЛС»	г. Назрань	22-79-69	Электросварщик	5000	4
			Газорезчик	5000	1
			Токарь	5000	2
			Фрезеровщик	5000	1
КФХ «Хамхоева И.М.»	с.Плиево	89287908317	Тракторист Пастух (КРС)	10000	1
ГУ «Археологический центр»	г. Назрань	22-98-49	Геодезист	4330	1
СПШ№3	с. Сурхахи	89287963697	Учитель математики	4330	2
			Учитель физики	4330	1
			Препод. начальных классов	4330	2
			Учитель русского языка и литер	4330	1
Учитель физкультуры	4330	1			
ГУ «Ингушский республиканский противотуберкулезный диспансер»	М/О Гамурзиево	22-23-34	Врач-офтальмолог Врач-психиатр Врач-физиотерапевт	4183 4183 4183	1 1 1
ГУ дополнительного профессионального образования «ИПК РО РИ»	М/О Насыр - Корт	22-31-97 22-34-64	Учитель географии	6000	1
ЧП Картоев Мухарбек Абдрахманович	с. Сурхахи	89064884609	рабочий	8000	5
ГУП Назрановское ДРСУ	ул. Муталиева, 10	22-63-32	Дорожные рабочие	6000	6
ГУ СТК «Барт»	г. Назрань, пр-т Базоркина	-	Артист театра и кино	5770	3
Такси «Миг»	г. Назрань	89287343223	Оператор	6000	2
Музыкально-драматич. театр	г. Назрань	22-84-29	Сценограф Режиссер-постановщик Актер	8919 8919 7567	1 1 1
ГП «Зеленстрой»	г. Назрань	89287902822	Разнорабочий Цветовод	9000 9000	8 4
ТД ООО «Огни Кокшетау»	г. Назрань	89280989883	Гл. бухгалтер Сторож Техничка	10000 7000 7000	1 1 1
Итого:					59
Сунженский районный центр занятости населения					
Сунженское ПУЖКХ	ст.Ордж-кая, ул.Висаитова,20	72-19-78	Водитель на асен. машину	4600	1
РТП «Сунженское»	ст.Ордж-кая, ул.Плиево,1	72-25-09	Моторист по рем. диз. двигат.	4500	1
ГПБК «Водоканал»	ст.Ордж-кая, ул.Калинина, 126	72-19-16	Инженер-энергетик Гл. энергетик	8158 11924	1 1
ООО «Мебельная фабрика»	ст.Ордж-кая, ул.Сейнароева, 123	72-17-62	Станочник	5500	3
ООО «Мост»	ст.Ордж-кая, ул.Демченка,81	72-13-36	Водитель (КРАЗ, МАЗ)	9000	1
Аэропорт «Магас»	ст. Ордж-кая	22-25-40	Инженер-электрик Электромеханик	11950 8270	1 1
ГУП ОПХ «Нестеровская»	ст. Ордж-кая	896264 1 8679	Тракторист	15000	1
Итого:					11
Карабулакский районный центр занятости населения					
ООО Нефтяная компания «ИНГРОСС»	г. Карабулак ул. Промзона	28-12-43	Специалист по ремонту КИПиА	6000	2
ООО «Карабулакнеруд»	г. Карабулак	-	Водитель КРАЗ-256Б	6000	5
			Бульдозерист	5800	1
			Машинист- экскаватора ЭГК-5	6000	1
Слесарь по ремонту а/машин	5000	1			
ООО АПС «Сервис»	г. Карабулак	89626453511	Реализатор Товаровед	3500 4000	27 3
Итого:					40
Джейрахский районный центр занятости населения					
Амбулатория	с. Джейрах	33-10-03	Участковый врач (общей практики)	7506	1
Дом культуры	с. Джейрах	33-11-02	Доулист	5000	1
Итого:					2
Итого:					112

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

Он был одним из первых...

Салман Азерханович Маматиев из села Гамурзиево Назранского района - один из многих тысяч ингушей, сыновей своего народа, которые с давних времен показывали образцы доблести, храбрости и великой любви к своей родине Ингушетии и России. Родился Салман Маматиев в 1912 году в с. Гамурзиево. Учился в начальной школе в 1920 году, а в 1924 году поступил в 3 класс семилетней школы в крепости Назрань, которую окончил в 1929 году...

ним составом и вооружением они в начале декабря 1943 года очутились в районе предстоящих боев на территории Черкасской области Украины на правом берегу Днепра.

Здесь в декабре 1943 года им пришлось вести встречные бои с фашистскими войсками, которые действовали в поисках слабых мест в замыкающемся кольце окружения наших войск, чтобы

репрессированных народов, права вернуться на фронт и с оружием в руках защищать Родину.

Лейтенант Маматиев, вспоминая о ратном боевом пути уже в мирные дни, рассказывал в кругу близких и друзей: «Немецкая армия еще очень сильная, отлично вооруженная, упорно и с большим воинским мастерством, используя переоснащенную местность умело

вольствием уступил бы это почетное, но смертельно опасное дело другому. Но что поделаешь – на фронте не просят, а приказывают... Вспоминая о тяжелых годах войны, Салман Азерханович рассказывал и о своей семье. Это он считал своим долгом.

- Из нашей семьи за период с 1937 года по 1955 год были арестованы три человека органами НКВД, как «враги



Салман Азерханович Маматиев

выбраться из почти готового к тому времени «котла». Разумеется, выбраться из этого «котла» наши войска гитлеровцам не позволили.

Рота, которой командовал Салман Маматиев, здесь оказалась на самом левом фланге первого Украинского фронта, рядом с Чехословацкой бригадой генерала Свободы. Это бригада воевала на стыке первого и второго фронтов, проявляя безупречное воинское умение и героизм. Здесь на фронте, а затем и в госпитале в г. Уфе Салман имел приятную возможность поддружить с нестроительству оборонных сооружений, а позже геодезиста топографии по разработке секторов огневого обеспечения каждого оборонного объекта первого оборонительного полукольца города на Волге.

С июля 1942 года по март месяца 1943 года Салман Азерханович находился во 2-м Астраханском военно-пехотном училище по совершенствованию военных знаний офицеров запаса. Одновременно он участвует в эпизодических боях с просочившимися через фронт в степях между городами Астрахань и Элиста вражескими разведгруппировками.

- В марте 1943 г. после окончания Астраханского военного училища №2 Салмана вместе с группой офицеров направили в распоряжение генштаба Западного фронта под Москву. Здесь его направили в состав 521 стрелкового полка 133 стрелковой дивизии. В составе этого полка, командуя стрелковым взводом, а затем и ротой с тяжелыми и кровопролитными боями по лесам и болотам Смоленщины и Белоруссии, преодолевая множество водных преград он прошел из под Москвы до Белорусского города Дубровно.

В конце ноября месяца 1943 года сильно поредевшие и уставшие в долгих боях части и подразделения 133-ей Смоленской стрелковой дивизии были сняты с передовой под городом Орши и направлены в тыл для отдыха и пополнения. Но отдыхать им не пришлось, так как был получен приказ Ставки Верховного командования - немедленно перебраться их дивизии на плацдарм южнее города Киева, где предстояли крупные боевые действия по окружению и уничтожению большой группировки войск противника в районе Корсун-Шевченковска.

На ходу пополняясь лич-

ными, а также другими офицерами из

С 1929 года до ареста в 1937 году отец находился на пенсии и не принимал никакого участия в политической жизни страны.

27 декабря 1937 года его арестовали сотрудники НКВД и замучили в местах заключения.

Второй член нашей семьи - это брат Мухарбек. Его тоже арестовали в 1941 году и осудили по ст. 58 УК РСФСР на 8 лет лишения свободы.

Третьим из репрессированных в нашей семье был сам - военный трибуналом по ст. 58 часть III УК РСФСР к десяти годам тюремного заключения, лишен воинского звания и всех наград.

Впоследствии Салман Маматиев, вспоминая свое родное село Гамурзиево с самого начала двадцатого века начинала играть заметную роль в жизни всего ингушского народа. Это объясняется тем, что наше село дало ингушскому народу также выдающихся религиозных и общественных деятелей, таких как Исмаил-хаджи и Ильяс Озиевы, которые в течение продолжительного времени возглавляли духовенство всей Ингушетии и отличались умением понимать мысли и чаяния своего народа.

Необходимо отметить, что наше село стало основной базой зарождения и дальнейшего развития кредитного товарищества среди всего ингушского народа, благодаря деятельности Асламбека Гальмиевича Маматиева. Асламбек Маматиев был первооткрывателем и бесценным руководителем кредитной кооперации среди ингушей. После установления советской власти Гамурзиево стало играть роль фактического центра всей Ингушетии. В 1923 году в нашем селе был открыт единственный тогда во всей Ингушетии Окружной клуб им. Гапура Ахриева.

До 1928 года все большие праздники ингуши встречали в нашем селе во дворе этого клуба. Во дворе клуба стояла трибуна, с которой произносили свои речи выдающиеся руководители Ингушской автономной области. Перед тем, как закончить рассказ о своем селении, считаю своим долгом отметить одно важнейшее обстоятельство, которое поднимает престиж нашего села, - пишет он, - это то, что Гамурзиево дало ингушскому народу таких замечательных поэтов, как Салман Ислам-хаджиевич Озиев и Ахмет Ильясович Озиев, которые стояли у истоков зарождения нашей поэзии».

Эти воспоминания Салмана Азерхановича Маматиева написаны 1992 году. Сегодня с нами нет Салмана Маматиева. Но среди нас живет память об этом верном сыне своего народа, мужественном человеке. Человеке с большой буквы.

Дала какхетам болба цох, виьрза моттгй даькьала хийла.

Азман-Гирей УГРЧИЕВ

Во всей истории войн еще не было страны, которая выстрадала бы больше, чем Россия во время Второй мировой войны. Память о 1941-1945 гг. и теперь свежа в каждом человеке старшего возраста, а молодому поколению постоянно рассказывают и напоминают в книгах, кинофильмах, радио - и телевизионных передачах о том, что выстрадала страна и что пришлось ей вынести для того, чтобы сначала выстоять, а потом завоевать Победу.

Летят быстротечные годы, мелькают десятилетия, но память возвращает нас к тем, кто отдал жизнь ради Великой Победы. Каждый год в майский день наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших, кланяется живым. Ради мирного будущего сегодняшних и грядущих поколений память об этом навсегда сохранится в сердцах людей. Кто не восхищался героизмом и мужеством защитников Брестской крепости? История сохранила имена ингушей, защищавших эту цитадель. В их число входили и мои односельчане. Хотя прошло уже немало лет, время не властно над памятью. Сегодня мы с глубокой благодарностью говорим слова признательности нашим ветеранам. В светлый юбилей Победы мы кланяемся великим тем годам.

Все дальше и дальше уходит от нас то время, когда 22 июня 1941 г. на нас обрушилась великая беда и мирная жизнь нашей страны была разрушена вероломным нападением фашистской Германии. Чтобы не оказаться в фашистском рабстве, ради спасения Родины, народ вступил в смертельный бой с коварным, жестоким и беспощадным врагом. 1418 дней длилась Великая Отечественная война. Фашистские варвары разрушали и жгли города, села, деревни, школы нашей Родины. Враг шадил ни женщин, ни стариков, ни детей. Четыре долгих года не утихла кровавая битва с жестоким врагом. Защищая Родину, советские люди не щадили сил и своей жизни. На фронте и в тылу они проявили массовый героизм. Преодолевая великие трудности и испытания, каждый ковал Победу над врагом. В жестоких боях враг был разгромлен, советский народ и его славные сыны одержали всемирно известную победу. В годы Великой Отечественной войны за Родину, за наше счастливое будущее сложили свои головы более 20 млн. советских людей. Среди них были тысячи ингушей и чеченцев. Мы не забудем их ни когда.

Свою лепту в Великую Победу над врагом внесли и наши односельчане. Не могу не сказать о своем дорогом селе Долаково, которое прославилось героизмом своих сыновей еще в гражданскую войну. Знаменитые долаковские бои вошли в историю нашей страны. Смертью храбрых погибли тогда за советскую власть 102 долаковца. В их числе братья Бене и База Долаковичи, - сыновья основателя села, братья Буги и Уматгирей Дахкильговы, командир долаковской сотни Хажия Дахкильгов, братья Карше и Асултан Долгиевы, их сестра Кози Долгиева, Шибиллов Мацка долба убит, а его сын Осман Мацкевич получил ранение, братья Асланбек и Юсуп Манкиевы, Бембулат и Султан Балхаевы, Дрес Акиев, Салмураза Кулбузев, братья Артаган и Шовхал Тимурзиевы, Аналук Акиев, братья Ражан и Осман Джандаровы, 17-летний паренек Абдурахман Джандаров и многие другие. Около 200 жителей Долакова были ранены. По-

Бессмертны имена героев

сле окончания гражданской войны долаковцы создали колхозы, самоотверженным трудом укрепляли экономику. Но мирный труд советских людей был прерван вероломным нападением фашистской Германии на нашу страну. Многие жители нашего села ушли на фронт, 28 из них погибли.

Великая Отечественная война до сих пор в памяти Махшарипа Осмиева, уроженца и жителя с. Долаково. Его братья Татри и Бобби в полной мере испытали тяжесть войны, не раз смотрели смерти в глаза. Перед началом войны Татри Осмиев уже почти отслужил свой срок военной службы в 100-м артиллерийском полку. Воины полка принимали участие в героической обороне Москвы, дошли до Кенигсберга. Т. Осмиев участвовал в многочисленных тяжелых боях, освобождая города и населенные пункты нашей страны. За боевые заслуги старшина Т. Осмиев награжден медалями «За оборону Москвы», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За Победу над Германией», орденом Отечественной войны второй степени.

Осмиев Бобби попал на фронт в мае 1943 г. в качестве пулеметчика в составе 174-го минометного полка. Полк защищал от врага г. Ленинград. В боях с врагами Бобби проявил смелость и храбрость, дважды был ранен. После ранений пролежал в госпитале Ленинграда около пяти месяцев, а потом возвратился в свой полк. Он награжден медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны второй степени.

Жители нашего села хорошо знают и помнят Манкиева Аюпа Кадиевича. В 1938 г. Аюп был призван на действительную службу. Служил в Мурманске. 1941 год застает его там же. Аюп направляется на Ленинградский фронт в составе 23-й Гвардейской дивизии 66-го Гвардейского полка. В своей 77-й роте он был снайпером. Вместе со своим двоюродным братом Манкиевым Абукаром Яниевичем, который был пулеметчиком в роте, они уничтожили 212 фашистских снайперов. Здесь Аюп получает орден Красной звезды и медаль «За отвагу». Был шесть раз ранен.

Аюп Исмаилович Мислауров - родился в 1914 году в селе Долаково. В 1940 году был призван в ряды Красной армии, служил в 456-м запасном стрелковом полку Ленинградского военного округа. В апреле 1941 года был переведен в 219-й стрелковый полк 11-й стрелковой дивизии. В составе этой дивизии принимал участие в обороне города Ленинграда. В апреле 1942 года был тяжело ранен, затем через четыре месяца вернулся на фронт - в 12-й Гвардейский полк 4-й Гвардейской воздушно-десантной дивизии. Также воевал на Орловско-Курской дуге, освобождал Украину. Победу встретил в Венгрии. Демобилизован в октябре 1946 года. Награжден орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Ленинграда», «За боевые заслуги», «За отвагу», «За Победу над Германией», медалью Жукова.

Елизавета Анатольевна Манкиева все невзгоды и тяжести испытала наравне с мужчинами. Родилась она в 1922 году в городе Ярославле. В августе 1941 года добровольцем ушла на фронт. Служила в военном передвижном госпитале на Ленинградском фронте, уха-

живала за воинами, проявляя при этом сердечную чуткость. Она прошла всю войну. Имеет орден Отечественной войны второй степени и 11 медалей. На Ленинградском фронте она познакомилась с раненым бойцом А.К. Манкиевым и в 1943 году вышла за ингуша замуж. После демобилизации с 1945 по 1957 годы находилась вместе с мужем в ссылке в Казахстане. В 1957 году вместе с ним приехала на Кавказ, где живет по сегодняшний день.

Магомед-Султан Эльберт-Хаджиевич Дахкильгов родился в 1894 году. Является защитником Ленинграда. В 1942 году умер от ран.

Хажмурад Гушкжиевич Долгиев в 1942 году по мобилизации ушел на фронт. Полк, в который попал Долгиев, вел тяжелые и кровопролитные бои, наносил огромные потери вражеским войскам. Воины прославили себя при освобождении Ростова, Таганрога, Украины, Крыма, Польши. Войну Долгиев закончил на Эльбе. В ходе боев наш земляк был дважды ранен. За боевые заслуги Долгиев имеет много правительственных наград.

Магомед Таусиевич Оздоев в 1940 г. ушел в армию и служил в г. Кандаляше Мурманской области в 273-м полку 104-й дивизии. В 1941 г. его направили в г. Ленинград. Служил пулеметчиком. В 1942 получил ранения, был госпитализирован, а через месяц его выписали из госпиталя. Получил инвалидность второй группы.

Багаудин Таусиевич Оздоев учился в г. Армавире в военном училище, в 1939 г. был мобилизован в армию. В 1942, когда фашисты захватили Ростов-на-Дону, пропал без вести. Был танкистом. Баматгирей Бексултанович Манкиев, 1924 года рождения, перед началом Великой Отечественной войны был призван на военную службу, которую проходил во флотском экипаже. В годы войны служил в 577-м отдельном инженерном восстановительном взводе Краснознаменной Амурской флотилии. 24 января 1944 году был ранен в Гатчине Ленинградской области, пропал без вести.

Ахмед Исламович Парижев, уроженец с. Долаково, 1919 года рождения, до призыва работал в колхозе бухгалтером-счетоводом. В 1938 году был призван в ряды Красной армии Ачалукским районным военкоматом. В 1942 году его отец Ислам Парижев получил от него последнее письмо. Больше о нем ничего не было известно. В 1945 году, когда происходил обмен пленными, он находился на обменном пункте со своим товарищем Чапановым Алхастом из Ачалуков. Со слов Чапанова, он остался на обменном пункте, сказав, что не верит в то, что их оставят в живых.

Султан Османович Парижев окончил военное училище в г. Орджоникидзе и из города Майкопа был призван в армию. Служил офицером на Дальнем Востоке. Когда шли бои с японцами на озере Хасан, он возглавлял кавалерию. Погиб в неравном бою.

Бексултан Мустобиевич Шибиллов родился 5 мая 1909 в г. Грозном. Место жительства г. Армавир. Работал на заводе «Армолит» по специальности слесарь. С 15 сентября 1937 был призван в армию, служил командиром батареи конно-горного дивизиона 17-й Кавказской дивизии 3К ВО, сражался с врагом в составе артиллерийского полка артбатареи

17-й кавалерийской дивизии на Западном фронте. Военное звание майор.

Воевал до Победного 1945 года в составе различных боевых частей, награжден медалью «За боевые заслуги».

Ахмед Мацкеевич Шибиллов, 1905 года рождения, по специальности финансист, работал управляющим банка Шалинского района, имел освобождение от службы, но добровольно ушел в армию. Служил в политотделе, имел офицерское звание. Погиб на Украине в начале 1944 года.

Хочу назвать поименно моих односельчан - участников Великой Отечественной войны. Это Акиев Магомед Вагапович, Гелисханов Магомед-Гирей Товмарзиевич, Гелисханов Магомед Заурбекович, Долгиев Хаджи-Мурад Гушкжиевич, Долгиев Николай Магомедович, Долгиев Мовли Абдурахманович, Долгиев Бицо Махамгазиевич, Долгиев Юнус Дзоулиевич, Манкиев Аюп Ковдиевич, Манкиев Елизавета Анатольевна, Манкиев Осман Зяйдиевич, Манкиев Берснак Терсботович, Манкиев Мухарбек Бексултанович, Манкиев Баматгирей Бексултанович, Манкиев Абукар Яниевич, Манкиев Ислам Касиевич, Мислауров Аюп Исмаилович, Оздоев Багаудин Таусиевич, Оздоев Магомед Таусиевич, Оздоев Яхья Раисевич, Оздоев Ахмед Товсиевич, Осмиев Боби Овдырхаевич, Осмиев Татри Овдархаевич, Осмиев Хасан-Бек Овдархаевич, Тимурзиев Тархан Идигович, Парижев Султан Османович, Парижев Ахмед Исламович, Шаухалов Курейш, Шаухалов Баматгирей Джанботович, Шаухалов Ахмед Джангурович, Шаухалов Усман Керимович, Кусиев Усман Мурзабекович, Шаухалов Салман Пугиевич, Осмиев Махшарип Овдархаевич, Шибиллов Ахмед Мацкеевич, Шибиллов Мухтар Маиевич, Шибиллов Бексултан Мустобиевич.

Куда бы фронтовая судьба не бросала воинов-ингушей, всюду они были достойными посланцами своей Родины, отличными бойцами. Они прошли все дороги войны и дошли до Победы. Не всегда и не все получили при этом заслуженные награды и звания. Из 46 ингушей, представленных к званию Героя СССР, удостоены его только четверо, трое из них посмертно. Сегодня мы должны сделать все, чтобы награды нашли своих героев и были установлены все ранее неизвестные имена участников войны.

Нет ничего более прекрасного и достойного одобрения, чем должным образом выполнять свое человеческое назначение. Умение достойно проявить себя в своей природной сущности - есть признак совершенства и качества почти божественное. Каждый из нас, даже самый скромный человек, может обладать огромной силой. Он может стать маленьким камешком, который, увлекая за собой другие камешки и камни побольше, породит целую лавину зла или добра.

В истории не счесть примеров того, как «большие» и «маленькие» люди меняли жизнь на земле к лучшему. Я очень хочу, чтобы мои ученики знали историю своей страны, своего села и гордились ею, считали, что нельзя строить любовь и уважение на обмане, особенно когда речь идет о молодых людях - они лжи не прощают. Добрые дела человека, совершаемые им на протяжении всей жизни, - это строительные блоки, из которых складывается окончательное торжество добра во всем мире.

А. ШИБИЛОВА, директор средней общеобразовательной школы с.Долаково

Сулман-Бек Аюшев

100 эзраш ц1еьра боагаи, - Дийтта маьарч дицлургдац!

Эзар, эзар пишкачу велла, - Фашисто д1аваогаавир. Кхали, ма1е кьоаста ца веш, - Крематоре йокь хьайир.

Къизал чогаг1аг1 хинна яц, - Эза бала, лайна хало. Кхы цул шокхаг1 г1елал яц! Б1арга ца дайнар тешаргеац!

Маг1албике хиннач т1ема - Тешал этта цьха танк латт. Немцех латаш байнача салтех, - Из г1аг1ане яха латт.

Бецац т1ом, бецац т1ом, - Сатийна хилба дуненгом! Машара г1улакха белаш хоам, Бе вай ухх дуненна хам.

ВАЙНА ДИЦЛУРГДАЦ

Дукха 1одахад наьха ц1ий, - Форд миссел из ма дий. Дукха 1одийхад наьха дакхий, - Лоамаш миссел уж ма дий!

Еха город Сталинград, - Ка-ца янна Ленинград, Витебск, Орел, Малгобек - Беррига ма бий немцй бехк!

Топий таташ, топий таташ, - Уж вай х1анз а лерге латт. Иийтта боамбаш, хийрца ц1енош, - Уж вай х1анз а б1арге латт!

Ийцлургеяц-кх вайна ц1акья, - Ийцлургеяц из Бухенвальд!

Важность изучения истории

Историческая наука, несомненно, имеет огромную важность в жизни каждого народа и общины. Такое же положение история занимает и в жизни мусульман. Выдающийся историк и ученый-богослов аль-Хафиз ас-Сахавий пишет, что предметом изучения истории и ее сущностью являются человек и время. Мусульманский историк Ибн Халдун говорил, что история – это не просто прошлые события, а их комментирование и создание тонкой нити, которая связывает эти события между собой с течением определенного времени.

Известный современный ученый Рамадан аль-Бути пишет, что важными и широкими вратами, через которые мусульмане вошли к изучению исламской истории и ее составлению в общем, служило фиксирование жизнеописания (сиры) Пророка (Да благословит его Аллах и приветствует). Ведь научные правила и каноны, которыми они пользовались для уточнения иснада – цепочки передатчиков преданий и хадисов, непрерывной связи этой цепочки, самого оригинального текста хадисов, достоверности их передатчиков и т. д., являлись правилами, созданными умами мусульман, когда возникла необходимость в сохранении источников ислама. А задача истории здесь является передать следующим поколениям все это достоверно, без изменений, довести их до нас в чистом и первозданном виде.

О значимости исторической науки сказано много, в частности, это объясняет нам благородный Коран. Всевышний Аллах в своем священном Коране говорит о следующем: «В этих историях пророков, которых Мы поведали вам, есть наставление и поучение для людей разумных» (Сура «Юсуф», аят 111).

Также Творец сказал: (смысл) «Неверные узнали из вестей о гибели прежних народов, делавших ложными посланников к ним, то, что достаточно, чтобы удерживать их от неверия. То, что к ним пришло – великая, совершенная мудрость. А какую пользу могут принести увещания тем, кто отворачивал от нее?» («Аль-Камар», аяты 4-5).

Всевышний Аллах повелел мусульманам странствовать с тем, чтобы извлечь для себя поучительные уроки и наставления. Господь говорит: (смысл) «Разве они не ходили по земле, чтобы увидеть, каков был конец тех, кто не уверовал в Аллаха до них?» («Рум», аят 9).

Следовательно, занятие изучением истории, особенно истории мусульманской общины, не является для мусульман бесполезным времяпрепровождением, или же всего лишь знанием и сохранением прошлых событий. Ведь Всевышний не зря упомянул в Коране истории прошлых народов и пророков.

Ученые-богословы утверждают, что основное внимание в благородном Коране уделяется трем целям: обучению вере во Всевышнего, Шариату и шариатским заключениям (ахкамам), и рассказам о предыдущих поколениях. И сура «Аль-Ихлас» приравни-

вается к одной трети Корана потому, что она содержит в себе аспекты вероучения. Поэтому мусульманские ученые составили историю внутри наук, которые служат шариату. К примеру, известно, какая связь имеется между историей и наукой хадисоведения. По этому поводу Суфьян ас-Саури сказал: «Когда некоторые передатчики хадисов впустили в дело ложную информацию, мы использовали против них историю». Достаточны в пользу значимости истории эти слова.

Ибн аль-Асир говорил: «Тот, кого Всевышний Аллах наделил хорошим нравом и наставил на праведный путь, знает, что в изучении истории заключается множество пользы и выгоды как для этого, так и для потустороннего миров».

Всевышний Аллах использовал историю для опровержения людей Писаний, то есть, когда христиане начали говорить, что пророк Ибрахим (мир ему) был христианином, а иудеи утверждали, что он был иудеем. Всевышний ниспослал аят со следующим смыслом: «О, обладатели Писаний! Почему вы препираетесь о религии Ибрахима, утверждая, что якобы он следовал вашей религии, хотя Тора и Евангелие были ниспосланы после него? Разве вы не разумеете, что ваши утверждения противоречат истине?» («Алю 'Имран», аят 65).

Пророк Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует) также не оставлял без внимания даже давно минувшие религиозные события и каждый год он возмечивал дни, когда произошли эти события, чтобы напомнить об их значимости. Например, когда Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) прибыл в Медину, он обнаружил, что иудеи постылись в день 'Ашура. Он спросил их о причине этого поста, и они ответили, что это день, в котором Аллах потопил фараона и спас пророка Мусу (мир ему), и они проводят его в посте в знак благодарности Всевышнему Аллаху. Тогда Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Мы ближе к Мусе, чем вы», – и с этого дня стал также возмечивать день 'Ашуры с соблюдением поста.

Ученый Мусаб аз-Зубайри отмечал: «Я не видел человека, более знающего историю, чем имам аш-Шафи. О нем передали, что он занимался изучением истории и литературы в течение двадцати лет». Абу Шама прокомментировал эти слова так, что изучение истории имеет огромную пользу для обладателя разума, дабы заняться подготовкой к Судному дню, когда будет обнародовано все тайное. Сподвижники Пророка (Да благословит его Аллах и приветствует) и последующие за ними поколения мусульман не переставали совместно вспоминать и обсуждать прошлые события и заниматься поиском преданий (асаров). Они являются великими предводителями, служащими для нас образцовым примером.

Всевышний Аллах также сказал: (смысл) «О, Пророк! Я рассказываю тебе эпизоды из жизни пророков, от которых укрепляется вера» («Худ», аят 120). Из этого вытекает, что мудрость из того, что Всевышний рассказал Пророку (Да благословит

его Аллах и приветствует), кроется в укреплении в его сердце веры, ее совершенствовании. И нет никакого сомнения в том, что мы сегодня нуждаемся в укреплении в своих сердцах веры, слушая о жизни и деятельности пророков, приближенных к Всевышнему Аллаху Его рабов – авлия, выдающихся личностей ислама больше. Поистине, наша нужда в этом велика.

Аль-Хафиз ас-Сахавий передал от Абу Бакра бин Хамиса: «Лучшее, чему следует уделять внимание после Корана и Сунны, это – знание истории, уточнение и записывание достоинств, заслуг и подвигов выдающихся людей и настоящих героев ислама, а также знание преданий о них. В этом есть побуждение для тех, кому необходимо следовать их истории и хорошему качествам, чтобы эти мужественные люди были постоянно перед твоими глазами, и необходимо всячески стараться подражать им в этих похвальных качествах». Именно поэтому в предании говорится: «Кто напишет историю праворожденного человека, тот как будто воскресил его. А тот, кто прочтет его историю, подобен посетившему его. Когда где-то упоминается о благочестивых людях, то на это место нисходит милость Аллаха».

Даже имам аль-Бухарий назвал свою книгу, в которой собраны благородные хадисы Пророка (Да благословит его Аллах и приветствует), «Ат-Тарих аль-кабир», что в переводе с арабского языка означает: «Большая история».

Один из корифеев исламских наук, познавший веру Всевышнего Аллаха, и мусульманский историк говорил: «Человек, незнающий историю, подобен наезднику, едущему верхом на слепом животном, и действующему наобум, необдуманно, ибо история является одной из основ шариата, которой люди пренебрегли, и одной из врат религиозных знаний, которую они оставили без внимания».

На важность исторической науки указывает и ученый Шукайб Арслан. Он пишет, что сохранение истории является первым условием для сохранения любой общины или нации, и ее последующего развития. Невозможно представить на земном шаре существование общины, знающей свою сущность, кроме той, которая сохранила свою историю, хранит в памяти свое прошлое, своих авлия, помнит о своих основах, принципах и сохранила свою литературу (адаб). А всем этим вышеназванным занимается только историческая наука, которая служит связующим звеном между прошлым и будущим.

Таким образом, занятие изучением истории духовной жизни выдающихся людей Ислама, его героев, ученых-богословов мусульманской общины и ее авлия, методом точного научно-исторического исследования позволяет сохранить сведения о той или иной личности, а также и любую науку в ее первозданной чистоте. Это способствует опровержению всяких привнесенных людьми, по своему невежеству, или же специально, в корыстных целях, нововведений и ложной информации.

Что собственно таково особенного в исламе в России, что он не просто ислам, а ислам «традиционный»? В чём принципиальное отличие «традиционного» ислама? И какой ислам тогда «нетрадиционный», и почему его надо бояться? Если наш ислам «традиционный», то какой традиции он соответствует? Попробуем ответить на эти вопросы.

Появление такого названия было связано с появлением людей, путающих здравые умы мусульман неким «чистым» исламом. Тогда и вынуждены были простые мусульмане назвать своё исповедование ислама «традиционным», то есть чистым от нового псевдоислама. Ну, как-то же нужно отличать истину от лжи? Вот так и появилось очень спорное название «традиционный» ислам.

А теперь перейдем к объяснению понятия «нетрадиционный ислам». По отношению к нам нетрадиционной является секта «ваххабизм» в исламе, которую придумал некий Мухаммад ибн Абдуль-Ваххаб.

Ваххабизм (от араб. аль-ваххабия) — одно из названий секты в исламе, сформировавшейся в XVIII веке. Название «ваххабизм» употребляется оппонентами этого течения (как правило, его сторонники называют себя салафитами). Ваххабизм назван по имени Мухаммада ибн Абд аль-Ваххаба ат-Тамими (1703—1792), являющегося последователем Ибн Таймийи (1263—1328).

Мухаммад ибн Абд-аль-Ваххаб полагал, что настоящий ислам практиковался только первыми тремя поколениями последователей Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение) («Аль-Салаф Ас-Салих») и протестовал против всех последующих инноваций, считая их привнесенной извне ересью.

В 1932 году последователи идеи Абд Аль-Ваххаба в результате борьбы создали независимое арабское государство — Саудовскую Аравию. Ваххабиты утверждали, что паломничество к могиле святых запрещено, они рассматривали это как поклонение мертвым. Также они отрицают совершение неверного, с их точки зрения, тавассуля, порицают отчужденные дни рождения Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение). Они пропагандируют необходимость вооружённой борьбы (газавата) против неверных (кяфиринов) и лицемеров-вероотступников (мунафикинов) из мусульман.

Очень интересный момент! Люди, появившиеся в 18 веке, очищают ислам и считают лишь себя последователями первых трёх поколений. Абсурд! Как можно получить «чистый» ислам с пробелом в 10 веков? Любимый человек, который хоть чуть-чуть разумеет, может выявить такую нестыковку. И вообще, откуда они получили откровение о правильности лишь своего пути, ведь после Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение) прекратились откровения? Может, они спрашивают пророчество? Быть может, они получили знания по непрерывной цепочке от суфийских учителей, считая их истинными носителями знаний? Но это не так. Ведь суфиев-то они считают неверными. А как может передать «истинные» знания неверный?

Нет, и не было ни одного великого алима, не связанного с суфизмом. Все четверо великих имамов, основателей мазхабов тоже были суфиями. У любого разумного человека по этому поводу возникает множество вопросов, но ответы на них не получает никто.

Именно эта секта и вынудила мусульман придумать определение, отделяющее от них «чистый» ислам. Это течение нанесло огромный, непоправимый ущерб, развитию самого ислама, отбросив развитие на несколько веков назад. Эта секта вселила в сердца мусульман страх и ненависть как к исламу, так и ко всему мусульманскому миру. Ведь эта секта была придумана английскими и другими спецслужбами с целью разрушения ислама. Это они, конечно, не до-

«Традиционный» и «нетрадиционный» ислам

бьются, так как религия предназначена для нас нашим Творцом с целью испытания нас и чтобы в день Суда не было никаких уважительных причин неповиновения Ему на этом свете. Доказательством этого служит сохранение ислама, хотя истлели даже кости тех, кто придумал эту ересь. Они мертвы и несут своё наказание.

Что же говорят носители этого зла? Они отрицают многое из теологии ислама. Например, с лёгкостью могут обвинить в неверии любого праведного мусульманина, который противоречит их идеологии. Разрешают убивать мусульман, следуя закону «кто не с нами, тот неверный (кяфир)». Категорично запрещают посредничество между Всевышним и Его творением.

В этой статье мы ограничимся разъяснением этих трёх вопросов. Давайте посмотрим, что говорят достоверные источники, переданные нам от самого Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение).

ТАКФИР (ОБВИНЕНИЕ МУСУЛЬМАН В КУФРЕ)

В сегодняшнее время это очень модно — использовать слово «такфир» (обвинение в неверии), не зная его смысла.

Всевышний говорит (смысл): «О, те, которые уверовали! Когда вы выступаете на пути Аллаха, то удостоверьтесь и не говорите тому, кто приветствует вас миром: «Ты — неверующий!», — стремясь обрести тленные блага мирской жизни». (сура «ан-Ниса», 4:94).

Также Послание Аллаха (мир ему и благословение) сказал: «Когда один человек обвиняет другого в нечестии или неверии, обвинение обязательно возвращается к нему самому, если тот, кого он обвиняет, на самом деле таковым не является» (аль-Бухари, 6045).

Имам аз-Заркаши говорил: «Пусть же опасается тот, кто увлекается такфиром, что он сам впадёт в куфр по причине того, что он сделал такфир мусульманину!»

Кому недостаток этого, вот ещё прямой хадис Посланника Аллаха (Мир ему и благословение), запрещающего такфир мусульман: «Тот, кто обвинил мусульманина в неверии, подобен тому, кто его убил!»

Со слов Абу Зарра передается, что он слышал, как Послание Аллаха (Мир ему и благословение) сказал: «Кто скажет своему брату: «Кяфир», или «Враг Аллаха», — тогда как он таковым не является, то сказанное вернётся к сказавшему это!»

Уважаемые братья и сёстры, давайте же поразмыслим над тем, стоит ли рисковать своей верой, обвиняя других? И судя по содержанию хадисов, это обвинение возвращается на обвинителя. Ведь не видим кяфиринов среди тех, кого они обвиняют в неверии.

УБИЙСТВО МУСУЛЬМАН

Убийство человека в современном мире стало чем-то обыденным, а не тяжким грехом и преступлением.

Убийство человека в исламе является вторым после ширка по тяжести грехом. Шариат не даёт никакого права на убийство человека, кроме отдельных случаев, когда иначе невозможно ограждать людей и общество от опасности для жизни и от нравственного разложения.

Даже разрешение шариатом мести (возмездие) включает в себя защиту жизни людей. В высокочтимом Коране говорится (смысл): «Даже право на мечь включает в себя жизнь для вас, о, обладатели разума!»

Убийство человека, кроме как по праву человека, — это скверное послушание Аллаха и явное варварство. Если некие светские правовые нормы допускают убийство безвинного человека ради спасения большого количества людей, то религия Аллаха этого не допускает. Она не позволяет убить даже одного невинного человека, даже если это позволит спасти всех жителей планеты, кроме случая, когда тот, кого должны убить, сам даёт на это согласие ради спасения других. Поэтому убийство

одного человека высокочтимый Коран приравнивает к убийству всех жителей планеты.

Всевышний в Коране говорит (смысл): «По этой при-

рабом почти всегда бывает посредник! Такой порядок установил Аллах. Этому есть множество доказательств.

1. Посредничество ангела Джабраила между проро-

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما



кам, в том числе и между нашим Пророком (мир ему и благословение) и Аллахом. Аллах же мог вселить Своё откровение в сердца пророков (Мир им и благословение) без посредника, но Он сделал ангела Джабраила посредником между Собой и пророками. Это воля Аллаха и имеющий в сердце веру мусульманин с этим не посмеет спорить!

2. Посредничество пророков, сподвижников и других алимов (учёных), через которых до нас дошла религия ислам, хотя Аллах мог Сам распространить Свою религию среди рабов.

3. Все мусульмане, совершая намаз, обязаны поворачиваться в сторону Каабы, а также обязаны по возможности хотя бы раз в жизни совершить хадж (паломничество). Совершая хадж, мы обязаны совершить семь кругов вокруг Каабы, также желательно поцеловать Хаджар уль-асвад (Чёрный камень, который находится слева от дверей Каабы), совершить двухкратный намаз, стоя за Макаму Ибрахима (камень, на который вставал Ибрахим (мир ему), когда строил Каабу).

Все вышеперечисленное (Кааба, Хаджар уль-асвад, Макаму Ибрахима) — это неодушевленные создания Аллаха, которые являются средством получения нами вознаграждения и довольства Аллаха, и это только из-за того, что Аллах их возвел. Но никто из мусульман не считает их (Каабу, Хаджар уль-асвад, Макаму Ибрахима) божеством, а кто так считает, тот однозначно попадает в неверие.

4. Мы должны знать, что достоинство пророков, сподвижников, авлия и шейхов (приближенных к Аллаху по достоинству людей) превышают достоинство Каабы и других перечисленных объектов. Ведь пророки — избранные любимцы Аллаха. Сподвижников восхвалил Сам Аллах и Его Послание (Мир ему и благословение). А про авлия, шейхов Аллаха в «Хадис кудси» говорит: «Кто бы не враждовал с Моими авлия, тому Я объявлю войну». «Авлия — это люди, познавшие Аллаха, постоянно и искренне поклоняющиеся Ему».

5. Всевышний сделал людей нуждающимися друг в друге. Вся наша жизнь связана с посредничеством. Например, когда мы бодем, то идём к врачу. Он назначает лекарства, и мы выздоравливаем. Если спрашиваем нас, кто излечил, а мы отвечаем, что врач или таблетки, неужели мы попадаем в неверие (ширк)? Нет, ведь мы убеждены, что врач и таблетки излечили нас с помощью той силы, которую Аллах вложил в этого врача и в эти таблетки. А если кто-то думает, что врач и таблетки самостоятельны, без воли Аллаха излечили кого-нибудь, то такой человек действительно попадает в неверие!

Всевышний установил определённые правила и условия, соблюдение которых увеличивают вероят-

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما

ности принятия мольбы и ответ на мольбу. Например, существуют препятствия, из-за которых Аллах может не принять мольбу — несоблюдение халала и харاما

Премьер пожелал молодежи провести дни «Студенческой весны» с пользой

МОСКВА, 16 мая. РИА Новости. - Председатель правительства РФ Владимир Путин направил приветственное послание участникам и гостям Всероссийского фестиваля студенческого творчества «Российская студенческая весна - 2010», сообщает в пресс-служба правительства РФ.

«Финальный фестиваль «Российской студенческой весны» - всегда яркое, запоминающееся событие. Знаю, что юноши и девушки из многих регионов России с нетерпением ждали этих традиционных творческих соревнований и тщательно к ним готовились. И сегодня мы чувствуем и поздравляем всех участников - и тех, кто занял призовые места, и тех, у кого главные победы еще впереди», - говорится в телеграмме.

Премьер-министр убеж-

ден, что реализация этого масштабного, значимого проекта открывает большие возможности для энергичных, целеустремленных, талантливых представителей российской молодежи, помогает им обрести веру в себя, в свои способности, познакомиться с новыми друзьями.

«Желаю с пользой провести эти дни на гостеприимной земле Кабардино-Балкарии. Интересных встреч и всего вам самого доброго», - пожелал Путин.

М.МУСЛИМОВ

